

# 2019中国城市会展业竞争力指数发布 郑州居省会城市第二位

本报讯(郑报全媒体记者 赵柳影文/图)昨日,记者从市会展业促进中心了解到,近日《2019年中国城市会展业竞争力指数报告》发布,郑州在省会城市2019年城市会展业竞争力指数排名中稳居全国第二位。

据了解,《中国城市会展业竞争力指数报告》由中国会展经济研究会、中国会展经济研究会成都研究中心在多年主要会展城市会展指数数据积累的基础上推出,按照城市行政级别细分出直辖市、副省级城市、省会城市、地级市四种类型。其中,4个直辖市排名与往年保持一

致,分别是上海、北京、重庆、天津;在15个副省级城市中,2019年城市会展业竞争力指数排名最高的为广州,成都次之,深圳、杭州分列第三、四位,南京紧随其后名列第五;在16个省会城市中,长沙与郑州表现稳定,分列省会城市会展业竞争力指数排行榜前两位;90个地级市之间的指数差距相对较大,苏州、无锡与东莞表现亮眼。

据了解,随着郑州建设国家中心城市步伐加快,郑州在全国的会展业布局中越来越重要。2019年郑州市共举办展览240个,展览面积301万平方米,荣膺中国

最佳会展目的地城市、中国会展名城、中国最具竞争力会展城市等称号。

今年以来,随着疫情防控取得阶段性胜利,全球跨境电商大会、中国·河南招才引智创新发展大会、郑交会等一批重磅展会相继召开,郑州会展业正在全面复苏。据统计,自6月10日复展以来,共举办57个会展活动,展览面积达100.24万平方米,吸引参展商16694家,采购商及观众168.46万人次,现场成交额约323.67亿元,拉动社会消费107.09亿元,带动了酒店、餐饮、交通、物流等行业的增收,有力促进了经济复苏和社会发展。

## 居全国第三 我省150个开发区纳入 国家开发区公告目录

本报讯(郑报全媒体记者 曹婷)27日上午,省政府新闻办召开“河南省开发区体制机制改革创新专题”新闻发布会。会议透露,目前全省共有150个开发区纳入了国家开发区公告目录,总量居全国第3位,基本实现了“一县一区”,国家级经开区、高新区和综合保税区在带动全省发展中发挥着重大作用,省级产业集聚区成为县域经济发展的支撑力量。

据了解,此次开发区改革重点是从体制机制方面求创新、求突破。目前全省第一批29个改革试点,基本都是围绕这些改革重点积极先行先试,形成了不少有益的探索。

## 我省又有5个典型经验 荣膺全国质量标杆称号

本报讯(郑报全媒体记者 徐刚领)昨日,记者从省工业和信息化厅了解到,继去年我省5个典型经验被树立为全国质量标杆后,2020年我省又有5个典型经验荣膺全国质量标杆称号。

河南超威电源有限公司基于共享愿景和战略的新范式管理创新实践经验、河南黎明重工科技股份有限公司实施“阿米巴+质量”活性化单元在全价值链应用的经验、济源市万洋冶炼(集团)有限公司实施“四个一”绿色循环全过程质量管控的经验、西峡县内燃机进排气管有限责任公司实施“快速反应(FR)”管理方法的经验、鹤壁海昌智能科技有限公司基于EHC系统平台的全流程信息化质量管理模式的经验等五个典型经验荣膺2020年全国质量标杆称号。

截至目前,我省共有23家企业的典型经验荣获全国质量标杆称号,203个典型经验被确定为省级质量标杆。

## 我市特种设备总量 近18万台 居全省首位

本报讯(郑报全媒体记者 李爱琴)昨日,市政府组织相关部门,就全市特种设备及食品安全工作进行实地调研。记者从调研现场了解到,截至9月底,全市特种设备总量近18万台,占全省总量的25%,居全省第一位。

据了解,特种设备是指对人身和财产安全有较大危险性的锅炉、压力容器(含气瓶)、压力管道、电梯、起重机械、客运索道、大型游乐设施等。

近年来,我市特种设备安全工作始终坚持“安全第一,预防为主,综合治理”的安全生产方针,采用信息化手段提升监管水平,利用科技手段加强安全技术保障,运用法制化手段推进依法治特,使用执法手段强化安全监管,近几年未发生重特大特种设备安全事故,牢牢守住了安全底线。

在河南省欢筷餐饮管理有限公司,调研组一行详细了解我市校园午餐供应及食品安全情况。截至目前,全市集体用餐配送企业由4家快速增长到52家,供应能力达到90万份。



# 中原智能科技论坛举行

本报讯(郑报全媒体记者 李娜)10月26日、27日,“智汇清华·才聚郑州”清华校友郑州行活动举行。

该活动由清华校友总会、郑州市人才办主办。活动以“行业聚焦、优势引导、创新引领、产业落地”为原则,旨在充分发动政、产、学、研、用、融等各界力量,重点发动其中的豫籍人才力量,建立对接平台,打造校地合作发展的科技创新生态链,同时,建立一定规模的清华大学人才库和豫籍人才库。

10月26日,来自清华的专家团成员,第五届清华校友三创大赛优秀项目代表,研究院、企业(项目)相关负责人共50余人实地考察了中科院集成电路创新研究院、郑州超算中心、汉威电子股份有限公

司、航空港区规划馆、郑州航空港国际引智展示中心、临空生物医药园、龙湖公共艺术中心等地,对郑州的规划及发展现状有了更为深刻的了解。

10月27日上午,中原智能科技论坛举行。现场,部分项目进行了签约仪式,来自社会各界的专家就大数据人才培养、工业企业数字化转型、智能人才服务等专题进行了演讲。

据悉,近年来,郑州市坚持把创新驱动作为基本策略,加快构建现代产业体系,围绕数字产业化、产业数字化、城市数字化,积极推进大数据、人工智能、移动互联网、云计算与实体经济深度融合,大力推动网络信息技术应用和产业培育,形成了以智能终端、信息安全、电子商务等为

支撑的4000亿级电子信息产业集群。

相关负责人告诉记者,智能科技创新,人才是根本,平台是关键,应用场景是主要动力。郑州将坚持人才优先发展战略,聚焦“吸引人、成就人、留住人”,推动“黄河人才计划”落细落地落实,深化人才发展体制机制改革,妥善解决好人才最关心、最直接、最现实的问题,全方位提升人才服务保障水平,让各类人才在郑安心工作、潜心科研、放心创业。郑州将不断完善创新平台,加快打造“一廊、两翼、四区、多点”的科技创新驱动发展空间格局,大力引进创新引领型企业、人才、平台和机构,走好“产学研用”协调创新、军民融合创新的路子,不断提升源头创新能力。

# 首个全断面隧道掘进机领域 “中国标准创新贡献奖”落户中铁装备

本报讯(郑报全媒体记者 王赛华文/图)近日,国家市场监督管理总局、国家标准化管理委员会发布了《关于2020年度中国标准创新贡献奖授奖的决定》,由中铁装备主编的国家标准《全断面隧道掘进机 土压平衡盾构机》(GB/T 34657-2017)项目荣获2020年度“中国标准创新贡献奖”标准项目奖,这是我国全断面隧道掘进机领域首个“中国标准创新贡献奖”。

据悉,中国标准创新贡献奖是经国务院批准、由国家质检总局和国家标准委组织的我国标准化领域最高等级奖

励,分为标准项目奖、组织奖和个人奖,每两年评选一次。

十一年来,中铁装备坚持以标准创新引领产业走出去,累计承担国家标准、行业标准、团体标准34项,带动中国自主隧道掘进机产品和服务走向世界,公司隧道掘进机产品累计出厂突破1000台套,远销至新加坡、马来西亚、法国、意大利、丹麦等22个国家和地区,市场占有率连续8年保持国内第一,产销量连续3年世界第一,成为具有强大国际影响力和竞争力的地下工程综合服务商。

